

# 动真格落实整改 除隐患护航平安

## 高新区 跨代升级打造 现代产业新城

W 五金产业转型升级进行时

### 高新区开展消防安全“集中整治月”专项行动

为深入贯彻落实省、金华市关于做好近期消防安全工作的批示指示和全市消防安全专题会议精神和全市消防安全专题会议，深刻吸取宁波、温州2起较大亡人火灾事故教训，日前，现代农业装备高新区迅速行动，开展消防安全“集中整治月”专项行动，压紧压实消防安全责任，从源头防范重特大火灾事故发生，全力维护人民群众生命和财产安全。



消防演练

本报讯(融媒记者 何悦) 8月19日，现代农业装备高新区举行五金产业转型升级集中整治区块工作推进会。会议部署了中兴区块、飞鹰区块、老茶场区块以及正钢、烈桥区块等四大区块的低效工业用地整治提升工作。

会后，该区迅速调整人员分工，成立4个区块的工作专班，压实责任，倒排时间制定工作计划，确保工作有序推进。

本月底，我们要完成老茶场区块的详规初稿，同时加大宣传力度，统一思想，与企业主明确整治时间，引导企业调整生产计划，按时做好腾空工作。现代农业装备高新区党工委委员、管委会副主任董永胜说。9月，该区计划完成权属源搜集工作，推动整治工作进入确权阶段，做好全面拆除的前期准备，同时牵头并协助市水投集团做好腾空拆除工作。10月，我们将启动全面拆除工作，尽全力做到应腾尽腾、应拆尽拆。董永胜说。

最近高温天气持续，无法白日作业，我们暂缓了拆除进度，等到降温，就马上安排机器进场，加快赶工，确保工作进度。现代农业装备高新区党工委委员施新芳介绍。目前，中兴区块已拆除152亩，还有60多亩、30多家企业已经腾空等待拆除，与此同时，拆后重建的各项工作也在有序进行中。

原来的中兴工业园是第二代产业园，初步具备了社会管理职能。改造后的中兴产业园则实现了跨代升级，按照产业园4.0版本建设。中月集团投资部总监徐洁说，随着知识和信息技术的发展，第四代园区向更广阔空间、更丰富职能的方向拓展。

据介绍，改造后的中兴产业园占地40多万平方米，建筑面积160多万平方米，产生的经济效益预计至少是原来的4倍。

未来，中兴产业园将完成从资本和物质要素驱动向创新和平台服务驱动的模式转变，向智慧型和现代服务型融合的模式转变，向产业业态、空间形态、自然生态的“三态”模式转变。从传统园区向数字化、智能化园区的转变，将体现在运营管理、工业生产平台、技术提升以及企业联动等方面，在资源共享、信息共享上更好地发挥集聚效应，助推企业开展创新研发工作，做好“强链补链”文章，赋能高质量发展。从启动低效整治提升工作开始至今，作为主要建设者的中月集团已经收到了许多企业的购买、租用意向。

这一块是生产区，集聚企业工厂，这一块是生活配套区，配套办公楼、企业总部办公室、保障性租赁住房等，还会打造商业、休闲娱乐等丰富业态。徐洁介绍，中兴产业园的建设彰显开放、包容的多元文化，以内生创业、创新活力为驱动，打造智慧制造与现代服务相结合、企业生产与生活相复合，产、城、人相融合的现代产业新城。

徐杰说。

生命高于一切，防范胜于救灾，平安在于建设。徐杰说，会后，全区上下要立即紧起来、动起来，将用一个月时间，进行全区消防安全大起底、大排查、大整治，真正让消防安全“集中整治月”专项行动取得实效。

### 网格推进 促进闭环整治落实

消防安全“集中整治月”专项行动部署会后，现代农业装备高新区结合各网格按照区块内实际情况，落实相关工作。

连日来，由各网格长带队，相关网格员及市综合行政执法局城西新区中队人员组成的检查小组，全面检查了田桥小微园、利康小微园等工业功能分区，以及永康市恒泰机械有限公司、永康市江南鑫盛整流器厂、永康市亿鹰工贸有限公司、浙江君凯顺工贸有限公司等重点企业。

在现场，检查人员按照问题清单，一一排查了可能存在的安全隐患。消防设施前不能有遮挡。若是出现火情，消防用品第一时间找不到、拿不到就麻烦了。消防安全通道不能堆放杂物，这是用来疏散逃生的，是“生命通道”。安

全疏散通道标识应更清晰可见，并有常亮提示。消防器材要定期检查、更换，确保有效性。简易升降机要设置好护栏。三合一肯定是不允许的，另搭出来的区域必须拆除。在各个细微处，检查人员认真排查记录，采取现场整改、限期整改、清单销号等方式，对检查发现的“三合一”“一厂多租”“占用消防通道”等26个问题开展闭环整治。

同时，现代农业装备高新区检查人员现场督促“三合一”企业，做好人员撤离工作。目前，该区共检查企业343家，发现隐患697个，已完成整改578个，其余隐患也在有序整改中。

此外，现代农业装备高新区还组织新多集团有限公司开展消防演练，并联合市应急管理局组织举行利康小微园企业消防安全整治部署会。会上，市应急管理局法规宣教科科长陈绍猫针对浮尘作业场所、喷涂作业场所和锂电池储存场所开展消防安全整治培训，督促各企业主履行好消防安全生产责任。

据悉，现代农业装备高新区将以更严措施、更高标准抓好消防安全生产工作，坚持底线思维，切实绷紧消防安全弦，坚决消除安全隐患，做好除险保安工作。

融媒记者 何悦



### 警民携手 齐心反诈

8月20日，现代农业装备高新区联合市公安局、浙江移动金华永康分公司工作人员前往市兴深源电子科技有限公司开展反诈宣传，引导该公司员工安装国家反诈中心App。另外，相关人员与该公司负责人签订反诈责任书。

融媒记者 何悦